

突击检查两家金属可燃爆粉尘企业

部分违法违规车间停产停业整顿

本报讯 (记者冯瑾 通讯员沈筠) 江苏昆山“8·2”金属粉尘爆炸事故发生后,昨天下午,我市安监、环保、消防、公安等部门组成联合检查组对两家金属可燃爆粉尘企业突击检查,经过现场检查,企业部分违法违规的作业车间责令停产整顿。

据介绍,江苏昆山“8·2”金属粉尘爆炸事故主要是由于对金属可燃爆粉尘的物理特性认识不足,安全管理不到位、粉尘浓度排放设备不到位、抛光作业现场人员密集等原因引起。宁波涉及可燃爆粉尘

生产经营单位数量不少,其中仅涉及金属可燃爆粉尘企业就有173家,安全事故防范迫在眉睫。

昨天,在宁波添宝五金有限公司,检查组分别查看了压铸车间、抛光车间、装配车间等。“我们3天清洗一次粉尘。”抛光车间一位工人说。该车间门口贴着“严禁烟火”等警示标识,车间环境相对干净。而在自动化抛光车间,专业人员发现,里面空间狭小,部分电力线路老旧,设备上布满粉尘。

针对存在的问题,联合检查组

提出了整改意见:压铸车间应增加警示标识,加强员工安全教育;抛光车间应降低可燃物浓度,及时清理明火;配电箱与天然气管道应保持安全距离;除尘设备要充分使用;消防设备要定期检查维护等。对于安全隐患较大的自动化抛光车间,检查组要求“停产整顿”。

随后,检查组又来到宁波碧水环保科技有限公司,相继走访了装配车间、压铸车间、抛光车间。压铸车间和电镀车间存在的主要问题是消防设备设置不足、作业空间相对拥挤、消防通道被占用等。而抛光车间外,刺鼻的粉尘十分呛人。走进车间看到,设备上落满了厚厚的粉尘,直排墙外的粉尘随意堆放未能及时清理。

“随时降低粉尘浓度是有效避免爆炸事故发生的关键。”专业人员唐明说,铝粉、面粉、棉纱粉都属于可燃爆粉尘,有的可通过安装自动报警装置监测浓度,但抛光车间的铝粉尘目前还没有专门的报警装置,只能通过企业直观来感知浓度。“一般来说,只要随时清洗,保持除尘设备正常运营和通风排风,都可有效降低事故发生率。”

针对碧水环保公司存在的硝酸、硫酸、磷酸等缺少严格的储存和管理,车间内电线私拉乱接现象严重,铝粉尘作业环境较差等问题,最终调查组对该企业的压铸车间和抛光车间提出“停产停业整顿”。

据悉,近期检查组将不定期对全市可燃爆粉尘企业突击检查。检查组建议,企业要吸取昆山事故教训,主动认真自查,在全面进行人员安全教育培训的同时,可邀请专业人员对车间全面诊断,认真整改,有效杜绝事故隐患。

当以刑责追究“小金库”

吴杭民



根据党中央要求,经国务院批准,财政部、审计署近日发出通知,决定从今年8月份起,在全国深入开展贯彻执行中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作(7月31日《人民日报》)。

“小金库”,这个很多单位奢侈浪费、集体腐败的“资金后盾”,在很多“灰色行为”之中,扮演了极其重要的角色。正因为它的存在,很多部门得以在“收费经济”上大做文章,侵犯国家、集体和群众的利益,一直令民众诟病。对于“小金库”问题,中央曾三令五申,但始终积弊难除。主要症结在于,这种行为往往只被视作违反财经纪律,严重的以党纪政纪处分,更多的以“自查自纠,清理一下”了事,而没有上升到法律高度,治理“失之于宽、失之于软”,起不到震慑作用。

深入开展“小金库”治理,是落实中央八项规定的重要抓手,更是遏制集体腐败、奢靡之风,实现于部清正的有力举措。早在2008年8月,全国人大常委会委员、中央纪委原副书记刘锡荣在审议刑法修正案(七)草案时就表示,应该考虑把私立“小金库”列入刑法犯罪中,严厉打击。笔者认为,对于私立、使用“小金库”的行为,不能再以违纪论处了,而应该用刑责来打击,使专项治理真正取得实效。

宁波海关“优化版”通关监管模式实施

本报讯 (记者张正伟 通讯员江赞) 增加业务办理地点、优化业务办理流程、提高业务办理效率……为了便利进出口企业,支持外贸稳定增长,宁波海关近期对宁波口岸进出口货物通关监管模式进行了全面优化,一系列新举措今起实施。

以往,企业在宁波口岸进出口的货物基本集中在现场业务处报关,有些企业认为选择性太少,不太方便。对此,宁波海关在现场业务处、开发区办事处、余姚办事处、慈溪办事处、鄞州办事处、镇海海关、保税区海关、北仑海关、大榭海关、象山海关、机场海关、梅山海关等12个隶属关(处)开展报关、纳税、放行等业务,企业可以根据自身需要,在货物进出境地、企业注册地和集中报关点选择最方便的报关地。

此次宁波海关对企业进出口货物的查验、放行流程也进行了优化。今后,企业进出口货物既可以在货物进出境地海关查验,也可以在企业注册地海关查验。而根据“属地报关、口岸放行”、“属地报关、属地放行”通关模式,今后企业在企业注册地海关办理报关、放行手续后,可以直接到港区码头提取进口货物或出口货物装船。此外,在宁波保税区、宁波出口加工区、慈溪出口加工区、宁波保税物流园、梅山保税港区等特殊监管区域进出口的保税货物,企业就近向特殊监管区域所在地海关申报。

针对小批量、多票出口拼箱货物,宁波海关明确,企业可以向现场业务处、北仑海关申报,也可以向负责拼箱监管场所查验业务的海关申报。

海曙探索大学生社会实践“年度制”

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波) 暑假一开始,来自宁波大红鹰学院财务管理专业的张慧怡会准时出现在海曙区南门街道党政办公室,作为信息协理员开始一天的实习工作。自2013年与大红鹰学院达成合作关系以来,南门街道在海曙区首创性地试点探索大学生“年度制”社会实践基地——提供“菜单式”职位、“定点式”培养,努力实现大学生全面锻炼提升、学校纵向培养育人、街道社区得到多方面人员补充的三方共赢局面。

今年暑假,经过4个小时4轮面试,23名大学生从60余名学生中脱颖而出,入选挂职基地。南门街道党工委副书记徐琦琦介绍,街道从岗位定制、人员筛选、因岗施教、全面培养、综合考评等五个环节入手,构建挂职实习体系。“比如万安社区以科普馆开启为契机,要求挂职科普馆馆长助理一职的大学生协助馆长策划组织一系列科普教育活动,不仅起草编辑文稿,还进行宣传沟通协调等,综合能力得到考验和提升。”

此举受到宁波大红鹰学院学生和院方的肯定。在街道团工委挂职的徐年浩对自己近一个月的工作评价提高,“我负责协助街道团工委开展‘小鸟科技行’青少年暑期活动,不仅充分发挥了我平时学生工作经验丰富的优势,更提升了自己的活动总体策划水平,增强了与人沟通的技巧。”学院院长助理何秋叶表示:“学生收获在了学校学不到的工作经历和工作经验,此后成绩优秀者还可担任学院团委等学生干部,目前南门街道已成为学院首选学生社会实践基地。”

据悉,南门街道下一步将23名大学生划分为三大组,对挂职大学生交叉轮岗,在8月下旬组织开展汇报演出等,向街道单位、学校、居民展示挂职成效。海曙团区委副书记林锦表示,南门街道大学生社会实践“年度制”为大学生提供了社会实践“私人定制”的平台,让青年大学生“挂”有所用、“挂”有所得。

边界管理打破行政区划限制,宁海三门两地携手维护区域稳定

“宁台线”行政区域边界线完成联检

本报讯 (记者余方觉 实习生徐欢欢 通讯员陈军杰) 一支由宁海、三门两县抽调人员组成的联检工作组检修完宁海县与三门县交界线“宁台线”5号界桩后,宁海县第三轮行政区域界线联检工作于日前宣告完成。今年,由宁海县牵头,宁海县和三门县对总长95.7公里的边界线进行了联检,并建立起行政区域界线管理定期走访和界线维护机制。

为了维护行政区域界线的法定性、严肃性和稳定性,减少边界纠纷的发生,宁海县于2003年起启动第一轮“宁台线”等边界行政区域界线联检工作,到今年已经进行了三轮。“宁台线”联检工作在宁波和台州两市人民政府共同领导下开展,由两市人民政府和台州市人民政府联合勘定的行政区域界线,具体由两市民政局共同组织界线毗邻县民政局实施。

为确保工作顺利实施,宁海县成立联检工作领导小组,按照“界线明确、界桩无损、地区稳定、社会和谐”的界线管理目标,制定了行

政区域界线联检实施方案。宁海县民政局地名办负责人段宏磊表示,开展行政区域界线联检工作可以从源头上预防、减少边界纠纷的发生,实现边界地区长期和谐稳定。

在去年的联检工作中,边界线的走向、界桩及其方位物情况得到了进一步核对,界桩周围杂草等遮挡物也得到及时清理,部分界桩损坏、移位等问题也得到了纠正。“宁台线”全线设有8个界桩点位,实际埋设界桩6个。与此同时,宁海与奉化之间46.1公里的边界线也完成联检工作。

近年来,宁海县一直积极推进“平安边界”建设,努力促成与奉化、天台、三门等市县联检工作。联检小组按照“界线明确、界桩无损、地区稳定、社会和谐”的界线管理目标,三地工作人员制定出行政区域界线联检实施方案,并付诸实施。联检小组积极联络11个边界乡镇与毗邻的奉化、象山、新昌、天台、三门等市县边界乡镇,目前已签订了18份共建平安边界协议书。

“以物换物” 倡导低碳生活



用过期药品置换牙膏,北仑区新碶街道来兰社区日前举行了“以物换物”活动。居民通过家中闲置的书籍、儿童玩具等物品,换取盆栽、球拍等实用物品,倡导节俭、绿色低碳生活。

(索向鲁 徐能 郑颖颖 摄)

“生命之泉”执法检查初战告捷

一批违法案件曝光

本报讯 (孙吉晶 崔新萍) 为加强水源地森林资源保护,今年5月1日以来,以“生命之泉”为主题的执法大检查活动在全市范围内推开,林业部门重拳出击,对重要水源地的水源涵养林、生态公益林,重要湖泊、河道两岸绿化、湿地,国家重点生态公益林管护区以及沿海防护林等开展执法检查,取得初步成效。截至7月底,共查处各类涉林案件66起,其中刑事案件13起,抓获犯罪嫌疑人30名,林业行政处罚62人次,罚款126.74万元,收缴滥挖的野生大树130株,杜鹃等野生树桩120只。

日前,市林业局森林公安局曝光了其中几起违法案件。鄞州区森林警察大队对非法占用林地的横溪镇五都头山别墅房、酒埕庙庙宇及部分违建进行拆迁复绿,共拆迁违法建筑面积3.3万平方米;奉化对溪口镇锦溪村西岙大岭岗水库上游特大盗伐林木案进行立案调查;慈溪市森林警察大队配合公安、国土查处3起非法采矿的刑事案件,抓获犯罪嫌疑人8名;北仑区森林公安局抓获盗挖大树的犯罪嫌疑人,其中刑事拘留2人,治安拘留2人;东钱湖范围内五幢别墅、一家农家乐等非法占用林地的地面建筑物被统一拆除。

市林业局有关人士表示,“生命之泉”执法检查持续到9月底。



水文“侦察兵”亮技能

为期3天的全市水文勘测工技能大赛近日在奉化溪口剡溪和亭下水库举行。来自全市70余名选手参加了理论知识和雨量计及终端安装调试、三等水准测量等项目的角逐,获得冠军的选手经申报后将授予“宁波市技术能手”称号。图为参赛选手在用铅鱼旋浆式流速仪对剡溪进行绕道测深测速。(胡建华 赵清 夏幼静 摄)

安装刷卡排污系统 建成中水回用设施 北仑“一企一策”整治印染企业

“五水共治”我们在行动

本报讯 (记者厉晓航 北仑记者站袁佳翊 通讯员徐维员 胡维维) “去年企业迁建新厂后,生产每吨布的耗水量从180吨下降到100吨,蒸汽使用量也下降了一半,近五成的废水可以回用。”小港印染厂厂长吴静国说。据了解,北仑区20家印染企业近日完成整治提升,与整治前相比,去年行业生产总值同比增长12%,废水、COD、氨氮排放量同比削减2%、7.4%、11%。

小港印染厂是一家上世纪八十年代初建立的个人独资企业,在印染行业整治工作开展前,老厂车间内废水存在跑、冒、滴、漏现象。去年,企业迁入供热、排污等配套设施更加完善的工业区,投入4000万元建设了新厂房,购买了中水回用设备,不但排污量少了一半多,而且产品质量迅速提高。

据了解,北仑区不少印染企业建立时间早,物耗能耗高、设备老化等问题一直存在。一些企业清洁生产水平不高,中水回用能力不足,而且部分企业废气未配置净化设施,导致废气直接排放,对周边环境带来不小影响。从2012年开

始,北仑区开始对印染行业开展整治提升工作,根据一企一策原则,原地淘汰关停浙东兴洋毛毯、维科敦煌针织等4家企业,小港印染厂迁建入园,其余如申洲针织等15家企业初步完成整治再提升各项工作。

近年来,纺织行业并不是很景气,但企业在整治提升中的投入丝毫不含糊。“去年企业仅有二百多万元的利润,但我们投入了近千万

元提升治污设施,比如新建了日处理污水600吨的反渗透中水回用装置,还对危废堆场、雨污水管等进行了规范化改造。”宁波志达纺织有限公司负责人表示,做好环保工作是企业应尽的社会责任,我们舍得投入。

据介绍,目前北仑区20家印染企业中,11家企业安装了刷卡排污系统,3家企业共投入近500万元建成中水回用设施,另外申洲针织10000吨/日的中水扩建项目也已开工。



江东南时代小区居民日前在免费领取节水桶。当天,由东胜街道总工会“工人先锋号”、樱花社区联办的“五水共治”节水篇活动“订制”了100多只节水桶,鼓励居民对生活用水进行再利用。(严龙 李燕波 严波 摄)

双夏生产结束 早稻单产持平

本报讯 (孙吉晶) 截至昨天,全市计划面积的连作晚稻基本播种完毕,双夏生产提前完成。从早稻实际收获情况来看,单产与去年基本持平,属于丰产丰收年份。

今年全市早稻普遍在7月17日开镰,比往年推迟3天左右,但开镰后进展顺利,双夏结束时间比往年提早,历时之短、进展之快为近年少见。这主要归功于晴好的天气条件、充足的农机装备和农户颗粒归仓的风险意识。

宁波市人民政府公报 (要目)

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本
2014年第13期 (总第277期) 2014年7月30日出版

<p>市政府文件</p> <p>宁波市人民政府关于进一步鼓励民间资本投资养老服务业的实施意见(甬政发[2014]68号)..... (4)</p> <p>市政府办公厅文件</p> <p>宁波市人民政府办公厅关于公布2014年新认定市级农业龙头企业和原有市级农业龙头企业动态监测结果的通知(甬政办发[2014]144号)..... (8)</p> <p>宁波市人民政府办公厅关于印发市政府工作部门与市各民主党派工商联对口协商制度试行办法的通知(甬政办发[2014]145号)..... (17)</p>	<p>宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市2014年生活垃圾分类工作指导意见的通知(甬政办发[2014]149号)..... (20)</p> <p>宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市工业企业“电商换市”三年行动计划(2014-2016)的通知(甬政办发[2014]152号)..... (34)</p> <p>宁波市人民政府办公厅关于印发加快推进宁波市绿色建筑发展的若干意见的通知(甬政办发[2014]154号)..... (37)</p>
--	--

宁波市人民政府公报室
地址: 宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 邮政编码: 315066
咨询电话: (0574) 89182682 89182545 公报电子版网址: http://gtog.ningbo.gov.cn/

宁波市人民政府公报二维码